

УДК 338

АНАЛИЗ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Спиридонова И.Н., студентка 3 курса экономического факультета
Научный руководитель – Петрякова С.Ю., к.п.н.ук., доцент
ФГБОУ ВО Ульяновская ГАУ

Ключевые слова: *анализ, инвестиции, инвестиционный проект, экономика, финансирование.*

Статья посвящена анализу в инвестиционной привлекательности в Ульяновской области. Данная тема достаточно актуальна на современном этапе, так как именно инвестиционный и экономический рост создает реальные ресурсы для увеличения потенциала социальных отраслей.

«Инвестиции - это будущее. Если не инвестировать, то у вас нет будущего». Данное выражение обосновано тем, что наращивание инвестиционного потенциала это задача одновременно и экономическая, и политическая.

Анализируя инвестиционное состояние Ульяновской области, можно сделать вывод, что в целом состояние положительное. Объем инвестиций в региональную экономику с 2005 по 2017 гг. вырос многократно и суммарно достиг цифры в 750 млрд.руб. Также за данный период времени, в Ульяновской области, не была выявлено ухода серьезных инвесторов. Соответственно было реализовано 115 крупных инвестиционных проектов, в том числе 30 из них, с участием иностранных партнёров, большинство из которых представляют известные всему миру корпорации и компании[1].

Создано более 23 тысяч высокопроизводительных рабочих мест. Примерно столько рабочих на данный момент трудится на 3-х крупнейших предприятиях области: «УАЗ», «Авиастар» и «Механический завод».

Анализируя объем инвестиций, в период с 2015 и 2016 года, при стабильном ежегодном реальном росте ВРП (0,5-1%), имел негативную динамику. Но в 2017 году, Ульяновской области удалось изменить данную тенденцию. Объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий составляет 91,8 млрд. руб., на 26,7% больше, чем в

Таблица 1 - Сравнительный показатель регионов ПФО (на начало 2018 года).

Субъект ПФО	Численность постоянного населения(на 1 января 2018 года)	Доходы региона за 2017 год	Уровень средней заработной платы за январь 2018 года	Величина промежуточного минимума за 4 квартал 2017 года
Самарская область	3193,2 тысяч человек	181960,1 млн. рублей	37 117 рублей	9 400 рублей
Татарстан	3885,2 тысяч человек	292982,2 млн. рублей	31 676 рублей	8 334 рублей
Ульяновская область	1246,2 тысяч человек	52026,9 млн. рублей	37 231 рублей	9 619 рублей
Пензинская область	1341,5 тысяч человек	111943,7 млн. рублей	32 002 рублей	8 326 рублей
Республика Чувашия	1235,4 тысяч человек	36847,7 млн. рублей	24 531 рублей	8 236 рублей
Республика Мордовия	803,2 тысяч человек	27889,1 млн. рублей	25 945 рублей	7 824 рублей

2016 году. Данный показатель - это самый большой объём инвестиций, который был когда-либо привлечён в Ульяновской области, в течение одного года [2].

Для увеличения объёма инвестиций, Ульяновская область, совокупный объём средств, направляет в виде льготного финансирования и обеспечения поручительств по кредитам в 2018 году, составит более 700 млн.руб.

Также в начале 2018 году, выявлено снижение процентных ставок по государственным льготным займам, доводя их до диапазона от 3 до 7,75 процентных пункта.

В последующей таблице, показано, какой уровень жизни населения в Ульяновской области [3].

Тем не менее ситуация и показатели немного тревожат.

Обусловлено это тем, что возможны ухудшения результатов, из-за тех же геополитических ситуаций и санкций. Также обострением борьбы за инвестиции и на глобальном, и на внутривосточном уровне. Также стоит учитывать тот факт, что в современном мире не допускается

послаблений, необходимо постоянно совершенствоваться, придумывать что-то новое и т.д.

Ведь, для того, чтобы проводить эффективную инвестиционную политику – нужно быть конкурентоспособным. Это значит, что работы по всем направлениям в регионе, должны соответствовать лучшим образцам. И только тогда, стоит говорить о высокой привлекательности региона для инвесторов [4].

Библиографический список:

1. Петрякова, С.Ю. Оценка производственного потенциала зерновой отрасли региона / С.Ю.Петрякова // Аграрный потенциал в системе продовольственного обеспечения: теория и практика. Материалы Всероссийской научно-практической конференции. – Ульяновск: Ульяновская ГСХА, 2016. – Часть I. – С.238-241.
2. Инвестиционное послание Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова на 2017 год [Электронный ресурс] . – Режим доступа: <https://ulgov.ru/page/index/permlink/id/14103>
3. Губернатор и Правительство Ульяновской области [Электронный ресурс] . – Режим доступа: <https://ulgov.ru/n/46944/>
4. Семирханова, О.Н. Основные направления развития сельскохозяйственного предприятия на инновационной основе / О.Н.Семирханова, С.Ю.Петрякова // Инновационная наука.-2015.-№3.-С.183-185.

ANALYSIS OF THE INVESTMENT ATTRACTION IN ULYANOVSK REGION

Spiridonova I.N.

Keywords: *analysis, investment, investment project, economy, financing.*

The article is devoted to the analysis of investment attractiveness in the Ulyanovsk region. This topic is quite relevant at the present stage, since it is investment and economic growth that creates real resources for increasing the potential of social sectors.